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Joan Maurel

Con amplia experiencia en Estrategia, Gestión y  Dirección de Empresas, en entornos internacionales, así como en diversas responsabilidades del área de Desarrollo de Negocio, Joan Maurel aprovecha  su background de estudios en Administración de Empresas y Máster en Comercio y Finanzas Internacionales para desarrollar una carrera en Consultoría Internacional.  

Trabajando tanto en proyectos de fomento de la internacionalización de la PYME privada, como en proyectos públicos financiados por las Instituciones Multilaterales para el desarrollo del sector privado (BID, Unión Europea, Grupo Banco Mundial, etc.), incrementa  su participación como miembro activo en numerosos cuerpos profesionales e instituciones nacionales e internacionales como es el Grupo de Trabajo de Public Procurement (Compras Públicas) de la Cámara de Comercio de la Unión Europea en China , con base en Pekín; ó la APPI (Asociación de Profesionales de Proyectos Internacionales), capítulo español de la Association of Proposals Management Professionals - APMP-, como algunos ejemplos relevantes.

Después de trabajar en diversos proyectos diversos en muchos países, en 2010 se incorpora al gabinete  Asecorp como Director del Departamento de Internacionalización e Innovación, que da soporte a  las PYME y empresas LMEs en sus estrategias de negocios en China, con 2 oficinas propias allí.

Actualmente,  desde 2011, en un proceso de MBO (Mangement Buy Out)  de la Unidad de Negocio mencionada, ejerce como Socio Director y Administrador de la nueva Compañía Asecorp China Business Consulting, Ltd. constituida en Hong Kong y con oficinas operativas en China continental. 
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