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TECNICAS HUMANO ECONOMICAS
DE ORGANIZACION







1. ¿Cual es la actividad de vuestra empresa? 

THECOR es una empresa de servicios que tiene por finalidad aumentar los beneficios y competitividad de sus clientes, ayudándoles a gestionar los sistemas auxiliares de la actividad principal, como el sistema de la calidad, la productividad, los costes estándar o la gestión ambiental, orientados a un modelo de RSES.
2. ¿Como surgió la idea? 
A diferencia de otros negocios que parten de una idea genial instantánea para desarrollar un producto o servicio, este proyecto ha sido el resultado de un largo proceso de reflexión y definición de un nuevo modelo de consultoría, con valor para los clientes y la sociedad.

En general, las empresas gestionan meridianamente bien lo que se llama su core bussines, el corazón de su negocio, tienen experiencia y conocen su mercado. Pero, para la gestión de los sistemas que soportan la actividad principal, a pesar que desde hace tiempo existen normas internacionales de probada eficiencia, se dejan con frecuencia al criterio del personal interno que mantiene los sistemas tradicionales o improvisan soluciones a corto plazo. 

Tradicionalmente, las PYMES tienen externalizada en profesionales la asesoría fiscal, laboral o de prevención, por el riesgo de sanciones administrativas. Sin embargo, los sistemas auxilares pero fundamentales, que se gestionan internamente, soportan fugas ocultas de capital que están asumidas como propias del negocio y que superan con creces una posible sanción.

Hoy, por la situación de la economía y la competencia globalizada, se hace imprescindible en la empresa una gestión integral más profesionalizada y no es suficiente "tener nociones" para poder gestionar adecuadamente los sistemas vitales para los negocios, como la calidad o la productividad y, para desarrollarlos e implantarlos, las PYMES no pueden soportar los costes internos del personal especializado que exige el nuevo escenario global. 

Por otra parte, son muchos los informes de profesionales externos que se quedan en los cajones, porque falta en las empresas el tiempo o la formación suficiente para convertirlos en acciones de mejora. 

 La idea surgió de la necesidad de dotar a las empresas de un servicio profesional externo que complemente a su asesoría tradicional y coopere activamente con el equipo humano de cada cliente en la correcta gestión de su competitividad y además, aportar a la organización una valiosa información imparcial y externa de sus procesos para la toma de decisiones.

3. ¿Como fueron vuestros inicios? 
No hemos tenido un camino fácil. Como todos los proyectos innovadores, los inicios estuvieron cargados de incertidumbre y con un sistemático ajuste de los procesos clave, hasta conseguir un modelo de consultoría con capacidad para ayudar a cualquier organización a gestionar la transición hacia la optimización continua. La principal dificultad estaba en simplificar la complejidad de los sistemas y hacerla comprensible, sin perder contenido, para que todas las personas puedan involucrarse en las mejoras. 
4. ¿Que pasos seguisteis para hacerla realidad? 
Cada etapa de la empresa ha tenido unos objetivos y un plan de trabajo ajustado a cada momento, porque la realidad es cambiante. Ahora estamos en un proceso de comunicación de nuestro servicio, porque de nada sirve tener el mejor servicio, si el mercado desconoce sus extraordinarias ventajas para mejorar la calidad integral y el coste de producción. 
5. Equipo Humano de la Empresa

Es la clave de nuestro negocio, porque no sólo es necesario un equipo de profesionales especializados, también se requiere vocación de servicio y calidad humana. Los especialistas en productividad, calidad, recursos humanos, costes y gestión ambiental, tienen que estar permanentemente orientados al cliente y a fomentar el trabajo multidisciplinar en equipo, que es nuestra forma natural de trabajo.

6. ¿A que mercado se dirige vuestra actividad? Y cuales son vuestras áreas de negocio? 
A cualquier empresa de cualquier actividad, pero en todos los casos, evaluamos previamente si nuestra capacidad de servicio puede aportar un beneficio real al cliente. 

No obstante, por la experiencia y dedicación en estos años de nuestro equipo, estamos especializados en las empresas del sector del calzado, de todos los tipos y fabricaciones, y en las empresas de su industria auxiliar.

7. ¿En que se diferencia vuestros productos/servicios del resto de vuestros competidores? 
Sin duda, en la experiencia y en la proximidad con el cliente, que no es solamente la razón social o su administrador, sino todas las personas que componen una organización y principalmente, en que desarrollamos un trabajo en equipo muy especializado para cada área, pero manteniendo siempre la visión multidisciplinar de la organización. 

No conocemos en nuestro entorno de trabajo ninguna empresa de nuestras características. El nuevo concepto de networking ha sido y es nuestra forma natural de trabajo, por lo que para nosotros, los competidores en alguna disciplina, son básicamente potenciales colaboradores con los que complementar nuestro servicio al cliente y conseguir sinergias positivas.

8. ¿Cuales son las dificultades a las que os habéis tenido que enfrentar a lo largo de vuestra trayectoria empresarial? Como las superasteis? 
El servicio que aportamos es innovador y por lo tanto, cargado de incertidumbres. Han sido muchas las dificultades que hemos tenido que salvar: la más importante es conseguir un equipo humano competente y motivado, y para esto hemos establecido los acuerdos de colaboración con los centros de conocimiento para la formación específica de los técnicos. Otra ha sido la financiación durante la fase de lanzamiento y otra, al ser un servicio innovador, como en todos los trabajos intangibles, tenemos que ganarnos la confianza del empresario y su equipo directivo para salvar las barreras culturales y poder desarrollar plenamente la capacidad de mejora progresiva en una organización. La mejor forma de superar las dificultades, es trabajar siempre con calidad y pasión, para demostrar que es posible superar las dificultades y aumentar los beneficios poniendo en valor el conocimiento profesional de las personas. 
9. ¿Que es lo que más os enorgullece y motiva de vuestra actividad? Cuales han sido vuestras mayores satisfacciones? 
Sin duda, la mejora de la calidad del empleo en las empresas y el trato personal en la colaboración activa de los trabajadores. Lo que personalmente más me motiva, es compartir con los trabajadores cuando descubren su tediosa tarea desde otra óptica, entienden su participación en el proceso de negocio de su empresa y asumen su responsabilidad sin sufrimiento. En algunos casos, se han llegado a desarrollar con los trabajadores conceptos tan avanzados como el del "trabajo como deporte". 

La mayor satisfacción profesional fue conseguir en una empresa de calzado con una situación laboral muy "viciada", un reducción de los costes en un 40% sin destruir empleo y un incremento de las remuneraciones en un 30%, con la colaboración responsable de los técnicos de UGT. 

10. ¿Como veis a vuestra empresa dentro de cinco años? ¿Que tenéis pensado hacer para conseguirlo? 
Tengo fe en que dentro de cinco años, habremos tenido que aumentar nuestros recursos para atender la demanda. El modelo de servicio que planteamos puede aplicarse en cualquier tipo de actividad empresarial sin que su situación o grado de avance sea una barrera, por lo que si todo va como debería, la idea es crecer para acercarlo a cualquier lugar donde exista una concentración suficiente de empresas
11. ¿Cual crees que es el secreto para dirigir la empresa hacia el éxito? 

Realmente no podemos hablar de "secreto" porque es algo bastante evidente: la clave está sin duda en mantener claro el objetivo que se quiere conseguir, controlar las metas y recursos de cada área y trabajar con pasión. Aunque parezca un contrasentido, hoy todas las empresas requieren un visión multidisciplinar amplia para integrar cualquier innovación posible, pero con una gestión profesional muy especializada de sus sistemas operativos y de soporte.
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